

# 民呼我为,解决群众急难愁盼的具体问题

为民办实事,解决人民群众急难愁盼问题,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容。深入开展主题教育,要深刻领会把握习近平总书记关于践行宗旨为民造福的重要要求,积极探索开展“民呼我为”“接诉即办”等,着力解决民生领域突出问题。

深入开展主题教育,要践行宗旨为民造福,教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持一切为了人民、一切依靠人民,自觉问计于民、问需于民,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。各级党组织和广大党员、干部要按照习近平总书记要求,站稳人民立场,强化宗旨意识,坚守初心使命,践行党的群众路线,把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,解决好人民群众最关心最直接最现实的

利益问题,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

办实事、解民忧,要聚焦解决就业、教育、医疗、托育、住房、养老等民生领域突出问题,建立民生项目清单,完善解决民生问题的制度机制;要落实党员领导干部直接联系群众制度,对群众普遍关切的问题及时开题作答、解疑释惑、回应诉求;要广泛开展党员志愿服务,激励党员在服务群众、奉献社会中发挥作用。

主题教育的成效如何,民生突出问题的解决情况

是重要标尺。我们必须以最广大人民的根本利益为一切工作的根本出发点和落脚点,把功夫下在解决问题、改进工作上,不做表面文章,不要花拳绣腿。广大党员、干部特别是各级领导干部要扑下身子、沉到一线,深入农村、社区、企业、医院、学校、新经济组织、新社会组织等基层单位,摸准情况、吃透问题,问计于群众、问计于实践,转换角色、走进群众,广泛听取群众意见,了解群众的烦心事操心事揪心事,真心帮助群众解决实际困难,扎实推动各项工作部署落地生效,用心用力办好民生实事,切实提升群众获得感、幸福感、安全感。(新华社记者 梁建强)



# 横峰粮农科学制种干劲足

本报讯 刘向东 记者徐素琴报道:5月9日清晨,横峰县新篁办事处制种大户蒋元根正在用无人机施肥;“五一”前夕刚刚插到田里的秧苗,此时正需要养分。他每天都要仔细检查父本和母本秧苗的生长情况,灌水、施肥、喷药,做到心中有数,像照料自家娃娃一样细心呵护秧苗。

像蒋元根这样的制种大户,在横峰县还有不少。今年村民水稻制种热情高,目前落实全年制种面积4万亩,其中杂交水稻制种3.4万亩、常规制种0.6万亩。其中50亩以上的制种大户就有120多户。“县种业办公室负责人谢顺地说。

“春争日夏争时”,全县的农业专家们也非常忙碌。县农业农村局、制种龙头企业、各乡镇的40余名农业专家分成10个组,挂点10个乡镇,对口联系制种大户和农户,全程指导制种户科学制种。县种业办组织农业专家编制了口袋书,其中包含县里关于制种产业相关政策、制种技术要领、三季水稻制种的详细农事操

作步骤、乡镇分管农业工作领导和技术人员通讯方式等,打造了“制种一本通”。“什么时候浸种、什么时候下秧、什么时候打药,写得清清楚楚,我们按照上面的提示操作,事事都能做到心中有数。具体的天气、稻种等产生的差异,需要特别注意的地方,农业局和制种公司的技术人员还会下来手把手指导我们。”莲荷乡制种户钟顺良拿着红色小本本,嘴角挂着微笑。

据悉,去年受洪涝、干旱、高温等不利天气影响,横峰县委和县政府积极采取措施,大力帮助制种户解决生产过程中遇到各种问题。保险公司为受灾户上门理赔,全县发放制种保险金800多万元,把制种户损失降到最低。今年继续完善了制种保险,水稻制种补贴款发放每亩达到400多元。一系列扶持政策,让广大农民心中充满希望,制种积极性很高。新篁办事处制种大户蒋元根去年早稻制种600亩,今年增加到1000亩,加上夏季制种和秋季制种,总量将达2300余亩。

# 闲置土地建起蔬菜大棚

广信讯 初夏时节,广信区湖村乡的蔬菜大棚内一派丰收景象,沾着泥土的小白菜铺满大棚,朵朵赤松茸撑起了褐色“小伞”,密密麻麻的茼蒿叶子连片铺开,村民们在棚内忙碌地采摘着新鲜的蔬菜。

近年来,湖村乡把产业结构调整作为乡村振兴的引擎,着力发展壮大村集体经济,在坚持党建引领、融合创新推动下,大力发展农业产业,用好用活各方扶持资金,深入挖掘本地本村特色农副产品,在各村多点开花。

早上8点,村民邵燕霞在大棚内采摘着当天新鲜的赤松茸。她高兴地告诉笔者,大棚搭建好后就在这里工作已快两年了,不仅每个月固定工资3000块钱,还能学到种植技术,争取学成后自己当老板。“我们承包了6个

赤松茸大棚,一个大棚每天产2000斤,30块钱左右一斤;4个蔬菜大棚,一天产6000斤,每天清晨都有商户来收菜,订单供不应求。”大畈村蔬菜基地承包人陈希雷高兴地说。

自乡村振兴工作开展以来,湖村乡还采取政府主导推动、能人大户联动、干部帮扶促动等措施,引导市场主体与村集体经济、脱贫群众建立紧密的利益联结机制,并以此为重点,示范带动农业新品种、新技术和新的种植模式。据了解,该乡通过规模化实施土地流转,盘活撂荒闲置土地60多亩,并搭建蔬菜大棚2万平方米、种植藏红花10余亩。同时,带动本地村民300多人实现家门口就业,持续巩固脱贫攻坚成果。(陈炜)



# 趣味运动会

5月8日,铅山县总工会、县教育局共同举办的2023年全县职工“中国梦·劳动美”趣味健身运动会。近千名干部职工以饱满的热情、昂扬的斗志投身比赛中,呈现了一场场精彩的比赛瞬间。

黄紫璇 占俊玲 林程鹏 摄影报道



# 志愿服务进社区

本报讯 记者方子健报道:近日,市侨联广泛动员机关干部职工组成志愿者队伍,走进信州区水南街道劳动路社区,深入开展志愿服务进社区活动,用实际行动助力全国文明城市创建,为居民营造文明、干净、宜居的生活环境。



志愿者们身穿红马甲见事管事,他们穿行于居民楼道及临街人行道上;“地毯式”地搜寻捡拾烟头、纸屑等生活垃圾,不放过任何一个卫生死角;积极查纠乱扔乱倒、乱涂乱画、乱拉乱晒等问题,能解决的当场解决,不能当场解决的及时对接有关部门解决。

开展消防检查,志愿者们紧盯消防设施是否有消火栓和灭火器检查记录卡、记录卡检查时间间隔是否超过规定时间等问题,对社区居民楼道的消防设施进

行了全面检查,督促社区及时更新老旧消防设施,并加强对消防设施的维护保养。

“请自觉将非机动车停放在停车位内,保证车头与车位标识箭头指向一致,不得逆向、横向停放”非机动车不能停在楼梯间,这样不仅影响居民出入,还存在消防安全隐患”……志愿者们主动将乱停乱放的非机动车推至停车位,并摆放整齐,同时当好文明交通劝导员,引导社区居民、临街店铺经营者和过往行人规范停放非机动车。

# 玉山系列活动促进实体消费

玉山讯 “五一”节假日期间,“聚会、看电影、周边游”成为了玉山居民的日常标配。全县各大热门商圈人气高涨,市民消费意愿“升温”,节日氛围格外浓厚。据统计:“五一”期间玉山通过举办汽车、家电、建材、美食、百货等系列促消费活动拉动各类消费超1.5亿元。

为更好地带动实体消费,促进消费回暖,“五一”假期,该县推出了百万“家装消费补贴”抵用券,用线上抢券线下花”的模式大面积引流,消费券与促销活动形成叠加效应,有力拉动了节庆消费。在首届家居建材汽车美食博览会上,整合家居建材参展商50余家、汽车参展商33家、美食参展商21家,在这次活动中进会场的邀约家庭2000多户,现场消费的家庭达到了670多户。其中,

建材板块共成交单量是1931单,成交额达到了1036万元;汽车板块成交量103辆(含新能源汽车),成交金额达到了800万元左右;美食板块总成交金额46万余元,活动期间现场总人数流量达到了4万多人。

位于岩瑞镇包溪村的欢乐世界游乐园也赶在节假日前正式开业,玉山人民趁着好时光蜂拥而至。欢乐世界是玉山引进的重点旅游项目,总投资1.2亿元,一期游乐场体量40亩,包括摩天轮、过山车、海盗船、碰碰车、太空漫步、梦幻仙境等游乐项目。“我刚从杭州回来,一家人都来游乐园玩,设备崭新、项目也多,小孩子玩了一天高兴极了!”在杭州工作的崔女士笑着说。据不完全统计,该园“五一”假期接待游客逾6万人次。(吴梦玲)

# 市逸夫小学开展国防教育主题班会

本报讯 为了激发同学们的爱国热情,增强学生国防观念,近日,上饶市逸夫小学开展了“国防有责 强国有我”主题班会。

在队会上,老师精心制作课件,以鲜活的事例、多彩的图片、生动的语言,给同学们介绍了有关国防教育的知识,并以知识竞

猜的方式,强化了国防法规的学习。有趣的活动和理论知识结合起来,孩子们受益匪浅,纷纷表示:我们是幸福的一代,也是责任重大的一代,应该从小树立爱国之心,立报国之志,时刻激励自己不断进取,做一名合格的少先队员,将来为建设强大国防贡献自己的力量。(郑璐)

# 铅山举办老年人智能手机使用培训

铅山讯 为帮助老年人跨越“数字鸿沟”,充分享受数字化、智能化带来的便利,5月7日,铅山县惠民科普、智慧助老”老年人智能手机使用培训活动在鹅湖镇举办。

培训以60岁以上的老年人服务对象,培训以老师讲解和辅导员面对面、手把手”实操互动型教学的方式,给老人们演示了连接无线网络、微信视频聊天、网上购买火车票等功能操作。对“零基础”的老年人进行“一对一”指导,逐个步骤反复讲解,直到老人完全掌握操作技能。

活动中,还详细讲解了各类与老年人日常生活密切相关的安全防范知识,提醒大家不要轻信陌生人的电话和短信,注意防范犯罪分子利用电话、网络等方式诱骗老年人进行银行卡转账,骗取钱财,并告知老年人不要向陌生人透露自己的身份信息、银行卡密码等,引导老年人辨识骗局,提高防范意识。

此次培训为老年人的晚年提供了更周全、更贴心、更直接便利化的服务,让“智慧生活”点亮夕阳红,让老年人和时代不再脱节,实现老有所学,老有所乐。(洪涛)



# 校园劳动节

日前,上饶市第一小学举办首届校园劳动节。劳动节期间,该校举办了“花漾绽放,传递感恩”等一系列丰富多彩的校园劳动主题活动。5月8日下午,该校展出五年级的同学制作的各色手工花卉,并现场向师生示范了作品的制作过程。记者 万明 摄

# 群众动起来 乡村靓起来

德兴讯 走进德兴市海口镇杜村,首先映入眼帘的是 矮墙村中绕,鱼在水中嬉”的特色村庄景观,仿佛走进江南水乡一般;路边有灯光、林中有村庄”是这里人居环境改善的真实写照。

为切实提高农村人居环境综合整治工作成果,德兴市深入践行“生态优先、绿色发展”理念,不断激发群众参与人居环境整治的积极性、主动性和创造性,营造全民推进人居环境整治的良好氛围,进一步完善人居环境治理模式。

“老董,微信上看到你家店铺拿到了镇里评比的‘清洁文明商铺’锦旗,要向你家学习呀!”海口村汪少玉羡慕地说。汪少玉口中的“清洁文明商铺”评比是海口镇激发群众内生动力参与人居环境整治活动之一。为提升集镇群众的文明素养,海口镇积极开展“清洁文明商铺”最美庭院”评比等活动,突出解决“脏乱差”问题,使集镇、农村人居环境得到有效整治,村容

村貌焕然一新。

为发动更多群众参与人居环境整治,德兴市采取网格化管理模式,依托各乡镇村地域,划分人居环境治理网格片区。建立清单交办、督办机制,督查后形成问题图片并建立问题台账,反馈所属社区(村),要求在1-2天之内容整改,整改情况进行“回头看”,并将日常工作情况纳入年度村级绩效考核,落实奖惩。“村里环境卫生整治实行网格化管理,每个队长都是小网格员,都是‘责任包户’。”细致划分的小网格让每个人扛起了环境责任,舒湾村江家畈小队队长邱富林深有感触地说。

“村里环境大变样,每天定时有环卫工人打扫、清运垃圾,路上配有垃圾桶,乡亲们的思想也转变了,主动清扫房前屋后,垃圾也不再随手乱扔,而是分类后放到指定地点,整洁美丽的环境让农村生活越来越舒心。”获评“清洁文明商铺”的村民董建华说。(詹求昊 邱丽媛)